

1997-2007
淡水湾花园 东方天地
热烈祝贺香港回归10周年

4号楼即将登场
新天地马当路588号

淡水湾花园 东方天地
开发商 上海天深房地产开发有限公司
021-53866606 53820699

CEPA：香港经济复苏助推器

——商务部副部长廖晓淇谈内地与香港经贸合作

困难时刻

背靠祖国走出低谷

商务部副部长廖晓淇在接受新华社记者采访时指出，回归10年来，香港的经济发展和与内地的经贸合作令人鼓舞。

1997年香港回归后，相继受到亚洲金融危机、全球经济放缓和非典疫情等不利因素的冲击，经济发展一度受到影响。困难时刻，特区政府团结广大香港同胞，沉着应对，中央政府出台了一系列行之有效的政策支持香港，保持了香港的稳定和发展。随着全球经济形势好转以及CEPA的签署和实施，在内地经济增长的带动下，2003年以来香港经济迅速复苏并持续增长，财政收支提前实现平衡，就业形势明显改观，通货紧缩基本结束，中产阶级的负资产问题趋于缓解。香港经济走出了低谷，步入快速发展轨道。

CEPA实施

两地企业受益匪浅

廖晓淇认为，CEPA是中国国家主体与其单独关税区香港之间签署的自由贸易协议。CEPA的签署和实施，是“一国两制”方针在经

背靠祖国，面向世界，是香港回归10年经济发展的关键。10年过去，香港革故鼎新，遇强愈强，“东方之珠”魅力依然。过去的10年，是“一国两制”由科学构想变为生动现实的10年。今天的香港依然保持着自由港的特色和国际金融、贸易、航运中心的地位，被公认为亚洲乃至全球最具发展活力的地区之一。

贸领域的成功实践。他细数了CEPA实施以来的成果：

——货物贸易领域 内地自2006年1月1日起对输往内地的原产于香港的产品全面实施“零关税”。目前已享受到零关税优惠的香港产品达1448种，基本囊括了香港全部现有产品，并为未来可能在港投资生产的产品预留了空间。截至今年4月底，内地累计进口香港零关税产品10.3亿美元，免征关税额逾7.4亿元人民币。

——服务贸易领域 内地在金融、法律、会计、建筑、旅游、医疗、物流等27个领域实施了152项开放措施，涉及内地33个政府部门，一些行业对香港投资放宽或取消股权限制，降低了注册资本、资质条件等门槛，放宽投资地域和经营业资格。

范围等。截至今年4月底，共有1753家香港企业按照CEPA优惠条件投资内地。

——贸易投资便利化领域 内地与香港在贸易投资促进、通关便利化、电子商务、法律法规透明度、商品检验检疫、食品安全、质量标准等方面加强了合作。金融合作、旅游合作和专业人士资格互认也取得积极进展。目前香港共有38家银行全面办理存款、兑换、银行卡和汇款4项人民币业务。截至今年4月底，在港人民币存款总额达255亿元；内地累计赴港“个人游”旅客达1973万人次，按人均消费5000港元计算，为香港带来近千亿港元收入；建筑领域两地共有逾1400人通过互认取得了对方的专业资格。

经济复苏

沟通协作纵深发展

廖晓淇指出，CEPA的实施增强了香港市民投资和消费的信心，带动了酒店、零售、餐饮、运输等行业景气回升，拉动了房地产市场回稳和股票市场上扬，困扰香港多年的通缩问题也随经济强劲复苏而消失。

CEPA减缓了香港制造业外移，为香港服务业拓展了发展空间，巩固了其国际金融、贸易、航运中心的地位，扭转了香港自2001年开始本地产品出口负增长的局面，提高了两地制造业的配合效率，也使香港日益成为跨国公司拓展内地与亚洲业务的首选之地。据特区政府有关部门调查，有三分之一公司称选择到港投资与CEPA有关。

CEPA促使香港的资本、货物、人才和管理经验以更积极姿态进入内地，促进了内地制造业升级和服务业的发展。同时，减少和消除了两地经贸交流中体制性的障碍，加强了两地政府、行业协会和工商界的沟通与协作，促进了两地经济的互动与融合。

陈健兴 李凯

影响香港经济的两大事件

金融风暴

香港回归后遇到的第一个重大挑战，是席卷亚洲许多国家和地区的金融风暴。

1998年8月，国际炒家先炒卖港元，造成港元急跌，利率大升，港股也迅即跌破7500点关口。在此关键时刻，特区政府大幅调高利率，并动用1200亿港元外汇储备入市大量购入港股，结果国际炒家在8月28日被迫以高价平仓，损失惨重。金融风暴让香港陷入长达6年的经济低迷，让香港人感受到挫折，但更激发了斗志。在特区政府领导下，香港经济开始“复苏之旅”。

SARS疫情

2003年上半年，一种名为非典型肺炎(SARS)的疫情，一度让全世界陷入恐慌。尚未从金融风暴阴影中走出来的香港，再次因SARS受到全世界关注，经济更遭受严重打击。面对疫情威胁，特区政府公布了一连串紧急措施，经过各方共同努力，疫情得到遏制。6月23日，世界卫生组织把香港从SARS疫区中除名。

此时，中央政府对香港给予很大支持。这一年6月，内地与香港签署了CEPA，从而为遭受疫情重创的香港经济注入了一针强心剂，也对此后的香港经济发展产生了深远影响。

现场实景

行到水穷处，坐看云起时

做淀湖桃源主人，回归桃花源，回归做自己



■绝美湖景 64平方公里淀山湖三面环绕社区，风光旖旎。■便捷交通 高速干道直达，定点班车往返徐家汇。■奢侈规划 高达77%绿化与水系景观，营建各式庭院与系列组团。■VIP尊享 7400平方米豪华会所，一站式管家中心24小时服务。■周围配套 高尔夫球场、超市、邮局、银行、医院、学校一应俱全。

(2005年6月28日)

上海接待处 / 剑河路2327号(近虹桥路口) 销售热线/(昆山)0512-57488881 (上海)021-54254668

开发商 / 昆山世界名人城房产开发有限公司

营销代理 / 上海新吉阳·惠阳营销策划

本广告内含仅供参考，广告中具体确定内容可另附合同附件